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ber, - és az igazi 
zok, akik még kivánni sem tudják. 

" 

rőszea 

EBoldog ujévet 
kivánnak ma egymásnak, akik egy- 
mást szeretik és akik egymást nem 
szeretik. Ahogyan jó napot kivánnak 
máskor, ha elhaladnak egymás mel- 
lett s közben rosszakat gondolnak, 
miniha nem férnének el a földön. Bol- 
dog uj évet, nem részletezik, hogy mi 
legyen az a boldogság, csak ugy, egy 
szóval fejezik ki. És kuwvánják egymás- 
nak a boldog ujévet, mintha nem az 
volna az egyiknek a boldogsága, ami 
a másiknak boldogtalanságot hoz. A 
hitelező is azt mondja az adósnak: 
boldog ujévet. Pedig az egyik boldog 
ujéve azt jelenti, hogy a másik csőd- 
bemegy. 

Azért van ez igy, mert az emberek 
nem egyeztek meg: mi hát az a bol- 
dogság? Több pénz? Hiszen a több 
pénznél még több is van. Több hata- 
lom, tekintély, siker? Hiszen a több- 
nek nincs határa sehol. Ha az volna a 
boldogság, hogy kivánságaink mind 
beteljesülnek, akkor mi lenne a kon- 
kurrensekkel, a riválisokkal, a politi- 
kai és gazdasági ellenfelekkel, akik 
mind egymás romlását kivánják? Is- 
ten maga sem tehetné az embereket 
akként boldoggá, hogy minden kiván- 
ságaikat kielégitené. Mert az egyiket 
csak a másik rovására elégitheimé ki. 

Kivánnak tehát az emberek valamit 
maguknak és egymásnak, amiről vol- 
taképpen nem is tudják, hogy micso- 
da. Sejtik, hogy kell lennie valami 
olyan boldogságnak is, amely minden 
embernek osztályrésze, anélkül, hogy 
a többit sértenéő. A vagyon, a hata- 
lom, a sikerek mánora nem lehet 
ilyen, mert ezek összeütközéseket hoz- 
nak létre minden pilanatban ember 
és ember között. Tehát a külső világ- 
ban hasztalan keresni ezt a boldogsá- 
got. ! 
Egyedül az ember szellemi és er- 

kölcsi világa az, amelyben érdekek 
össze mem ütközhetnek, ahol minden 
érdek egy irányba tör: az emberiség 
tökéletes egysége és harmóniája felé. 
Tudatosan, öntudatlanul ezt a belső, 
nem e világról való boldogságot ki- 
vánják az emberek ujévkor, a meg- 
ujulás napján. Egy igazi ünnepre 
vágynak, igazi megujhodásra, arra, 
hogy Szilveszter éjszakája bárcsak 
valóban határ volna egy régi és egy 
uj világ között. Eet az uj világot 

egyelőre csak kivánni tudja az em- 
szerencsétlenek 

K. I. 

ürichi nyitás december 31-én) Ber- 
940. Amszterdam 12360, New- 
lő75, London 252820, Páris 

60, Belgrád 9135, Bukarest 
Milanó 2735, Prága 1534, Bu- 
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Megkötötték a külföldi kö
lcsön 

szerződését ? 

Románia hir szerint elfogadja a Népszövetség 
pénzügyi ellenőrzését 

(Bukarest, január 1.) Kormánykörökből vett értesülések szerint a kor- 
mány külföldi kölcsönszerzési kisérletei sikerrel jártalk és megkötötték a köl- 
csönszerződést, mely szerint az állam Párisban, Londonban és Rómában 43 

milliárdot vesz fel. (A hir természetesen még nagyon is megerősítésre szorul.) 

A külföld fentartásai 

Az angol nagybankárok hivatalos lapja, a „Financial News" legutóbbi 

számában Románia külföldi kölcsönének feltételeivel foglalkozik. 

Románia kilátásai egy nagyobb külföldi kölcsön szerzésére - irja 

a lap lényegesen megjavultak, anmak ellenére, hogy az ország belpolitikai 

és általános belső helyzete kivánni valót hogy mágaután. A perspektivák fő- 

leg azért javultak, mert pénzügyeinek rendezésénél a Népszövetség betekin- 

tését is igénybevette. Számos neves külföldi pénzember ugy véli, hogy Ro- 

mániának el kell fogadnia a Népszövetség ellenőrzését, hogy ezzel kölcsön- 

szerzési lehetőségei méginkább megjavuljanak. 

AAa Adeveruil, az angol lap véleményéhez hosszabb kommentárt füz, amely- 

ben ismerteti a stabilizációs külföldi kölcsön szükségességét és azokat a kül- 

föld által támasztott előfeltételeket, amelyelk el nem fogadása nélkül a leg- 

messzebbmenő természetbeni garanciák mellett sem fog sikerülni külföldi 

kölcsönhöz juttatni az országot. 

Szökésközben elfogta a cseka 
Rakovszki népbiztost 

(Berlin, január 1.) Rakovszki külügyi népbiztos helyettes, kit a köz- 
ponti végrehajtóbizottság elmozditott, titokban meg akart szökni Szovjet- 

Oroszországból. A határon azonban a cseka emberei elfogták és Mosz
kvába 

szállitották. Rakovszkit Moszkvában őrizetbe vették, 

Farkascsordák garázdálkodását 
jelentik mindenfelől 

Öriási havazások Európaszerte 

(Budapest, január 1.) A nagy hideg- 

gel kapcsolatosan a Nagyalföld egyes 

Vidékein 30-40 farkasból álló csordák 

jelentek meg és rémitgetik a községek 

lakóit. A falvak közötti forgalom telje- 

sen megrekedt, mert a farkasoktól való 

félelem miatt az emberek nem mernek 

utnak indulni egyik faluból a másikba. 

Az Alföld számos helyén a lakosság 

nagyrányu hajtóvadászatokat rendez a 

farkasok elüzésére. 

Igen sok helyről érkezett jelentés, 

hogy a farkasok jubnyájakat támadtak 

meg és téptek szét. A kivül eső tanyák 

istállóit is megtámadták a farkasok. Az 

istállók vályog falait betörték és ször- 

nyü pusztitásokat okoztak az állatállo- 

mányban. 

Az erős havazás méter magas hóval 

fujta be az utakat és számos községet 

elzárt a külvilágtól. Balmazujváros és 

Makó között az egy métert is meghaladó 

hó boritja be a vidéket. Makóval meg- 

szakadt minden összeköttetés. 

A telefon- és táviróvezetékek sok he- 

lyen leszakadtak a rájuk rakódó hó su- 

lya alatt. 

Lengyelországban szintén óriási a far- 

kasveszedelem. Varsói jelentések sze- 

rint az elmult héten 22 embert szakgat- 

tak szét a farkasok. Wolhiniában a far- 

kasok nagy csordákban a falvákat is 

megtámadták. Egyes vidékeken katona- 

ságot kellett kirendelni, hogy a fenye- 
gető farkascsordákat leöldössék. 

(Bucuresti, január 1.) Tegnap éjjel a 
fővárosban óriási hóvihar dühöngött. 
Több mint ötszáz telefonállomás meg- 
1ongálódott. Az ország minden részéből 
borzalmas hózivatarokat jelentenek. A 
vonatok helyzete sokhelyütt kritikus. 
Félő, hogy a közlekedés több vonalon 

megszakad. 
aa 

Elfogták a karácsonyi lopások 
fetteseit, akik már több, mint 
negyven betörést követtek el 
(Gluj-Kolozsvár, január 1.) A kolozs- 

vári központi rendőrség bünügyi osztá- 
lyának detektivjei ma délelőtt letartóz- 
tatták Bálint Ferenc és Soma Mihály 
betörőket, akik kihallgatásuk alkalmá- 
val bevallották, hogy a karácsonyi ün- 
nepek alatt, valamint azelőtt is több 
mint negyven betörést és zsebmetszést 
követtek el a város különböző pontján. 

A keresztkérdések sulya alatt a letar- 
tóztatott gonosztevők elárulták a helye- 
ket, ahová a lopott holmijaikat rejtet- 
ték el. 
........ 

KEDÉLYES SZILVESZTER-est a 
Varga-testvérek kávéház és éttermében, 
Mátyás-király-utca 4. szám alatt. Mu- 

latságos malacsorsolás, jó zene, olcsó 

árak. 

Cluj-Kolozsvár, 1e28, január L 

Divatbársony 
minden szinbem 

a8 lei a 

sóYA 
ÁnumnAzaN 

UDVAR! 
SZÁLLITÓ 

platina, Erilliáns, Arany-, 
Ezüst- és Kinaezüstáruk. 

Világhirüű preciz órák !11 

L W. C. 

Longines, Eterna és Movadó 
egyedüli képviselet, dus válasz- 

tékban. 

MENRY s. 

EBraumnfeld 
éékszeráruházában kaphatók! 
luj, P. Unirli 15. Telefon int. 643. 

Schaffhausen, Ömega, 

Tegnap este kedvezően határo- 
zolt a városi tanács az elbo- 
csátandó napidijasok ügyében 

(Cluj -Kolozsvár, december 31.) A 
városi tanács ellandó bizottsága teg- 
nap esti ülésén határoztak a belügy- 
miniszteri rendelet értelm ben elbo- 
csájtandó napidijasok sorsáról. Az 
álando választmány tagjai a legna- 
gyobb titkolozással kezelik a tisztvi- 
selők ügyében hozott határozatot, de 
annyi mégis kiszivárgott, hogy tanács 
módot tfalát a tisztviselők szolgálat- 
ban való megtartására. 

A tegnap esti tanácsülés foglalko- 
zott a város rendkivüli közgyülésének 
ügyével is és a közgyülést január 4-re 
tüzte ki. A rendkivüli közgyülés na- 
pirendjének tárgysolozatán egvetlen 
programpont szerepel: a városházi 
vizsgálotot vezető bizottság beszámo- 
lója. A rendkivüli közgyülésen ugy 
Starrak Viktor Hugó közisgazgatási 
vezérfelügyelő, mint a tanács által 
delegált ötös vizsgálóbizottság meg- 
teszi jelentését a felfüggesztett négy 
főtisztviselő elleni vizsgálat eredmé- 
nyéről. valamint azokról a szabályta- 
lanságokról és visszaélésekről, melyet 
a Comissia Interimare követett el. 

Ma forgalomba kerülnek 
az uj bélyegek 

(Bucuresti, jannár 1.) Január elsejé- 

vel forgalomba kerülnek az uj postabé- 

lyegek. A bélyegeket Mihály király kép- 

mása disziti. 

........ 

Gyulafehérvári márocius 
15-én 

(Bucuresti, január 1.) A Cuvántul je- 

lentése szerint a nemzeti parasztpárt 

március 15-ikére meghirdeti a gyulafe- 

hérvári nagygyülést. 
....... 

....... 
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A Ma: 
elsőranga szalonvigjáték, főszerepben: Nicolas meky itághíró orosz 

ezdjéek meg nevetve az uj évet. komikus. - 

Fontos értesités 
A Select- és Uránia Mozgók igaz- 

gatósága siet közölni. Kolozsvár nagy- 
érdemü közönségével azt az örven- 
detes hirt, hogy hosszas tárgyalások 
után óriási áldozatokkal sikerült le- 
kötnie az összes nagy filmek kizáró- 
lagossági jogát, amelyek jelenleg a 
filmvilág piacán léteznek. Januártól 
kezdődőleg sorra kerülnek bemutatás- 
ra ezek a filmek, mindkét mozgóban 
és nem kételkedünk, hogy a kologs- 
vári közönség méltányolni fogja tud- 
ni azokat az erőfeszitéseket, amelye- 
ket igényeinek tökéletes kielégitése 
végett teszünk. 
Egy mozgójegy szerény ára ellené- 

ben egymásután csodálhatja meg a 
közönség a világ legnagyobb sziné- 
szeinek és rendezőinek remekmüveit, 
amelyeket a legkiválóbb amerikai és 
európai gyárak állitottak elő. Ja- 
nuárban fognak menni a következő 
filmek: 
Ben Hur Ramon Novaroval, a Fe- 

kete Kalóz Douglas Fairbanks-el, a 
Tüz Charles Vanellel s Maxzudiannal 
a Selectben. Az Urániában Harry 
Liedike legutóbbi két magy sikere a 
Regine és a Herceg és bandita. 
TUgyanott fog menni Goetzke nagy 
filmje, Luciano Albertini (Samson) 
és Patt és Pattachon legujabb szenzá- 
ciója, a Pelikánok királya. 

Februárban fog menni a Nászéj- 
seaka, Bánky Vilma és Ronald Col- 
man filmje. Az akasztott ember éj- 
szakája és Az ördög husa, a hires 
John Gilberttel. Harry 
Patt és Pattachon, továbbá Mosjou- 
kine nagy filmje, a Lyon Lea, végül 
a Robinson Crusoe, ez a monumentá- 

Tis világhirü alakitás stb., stb. 
Anukor ezi a nagyérdemü közönség 

tudomására hozeuk, ujabb bizonysé- 
got akarunk tenni arról, hogy miként 
a multban, a jövőben is meg akarjuk 
érdemelni a közönség támogatását. 

Csak a közönség látogatásának mérlé- 
kétől függ, hogy erőfeszitéseinket si- 
kor koronázza és Kolozsvár a kinema- 
tográfia tekintetében is nagyra fej- 
lődjön. 

Boldog uj esztendőt és szép uj fil- 
meket kivánunk közönségünknek. 

A SELECT és URANIA 
moggók igazgatósága. 

MIT HOZ AZ UJESZTENDŐ 

Reméljük, hogy bort, buzát, békessé- 
get, a moziknak pedig jó filmeket. Ha 
az alábbi áttekintést végigfutjuk, látni- 
való, hogy a Select és Uránia igazgató- 
sága gondoskodott ragyogó uj fihnekről 
a szórakozni kivánó közönség számára. 

A MAXIM UÜGYNÖKE 

egyike a legjobb komédiáknak, amelye- 
ket valaha szinpadon vagy filmen ját- 
szottak. Főszereplője Nicolas Rimeky. 
Arról van szó, hogy egy sereg komoly 
ember belekerül egy olyan helyiségbe, 
amely mindenre inkább való, mint ko- 
moly ember találkozására. És pedig 
olyan körülmények között, hogy ezek a 
szegény komoly emberek a megbolondu- 
Jási kétségbe kell hogy essenek. Ennél 
szellemesebb és vidámabb filmet el sem 
lehet képzelni. Az ujesztendőt kezdi ve- 

Select Mozgó 
Uj évkor a nevetés ünnepén 

Liedtke és 

mindenki kacaghasson 
iszont az Urániában 

VESZÉLYBEN A POSTA 
cimen játszanak ujévi filmet. A tilm- 
ben, bevalljuk, legcsodálatosabb egy pa- 
ripa, a világhirü Tarzan. Csoda, hogy ez 

le a Select, ho 
szive szerint. 

az állat miként van idomitva. Teljesev 
magára tudja vonni a közönség érdeklő- 
dését. A Rin-Tin-Tin mellett Tarzan a 
kinematográfia csodája. Amit ebben a 
filmben produkál, az a csodák csodája. 
Mellette természetesen néhány 
rü cowboy-jelenetben gyönyörkö 
néző, amikor Tarzan egy egész 
banditával harcol, majd holtnak teteti 
magát, hogy urát megmenthesse. A lo- 
vai által elragadott postakocsit pedig 
egy ismeretlen lovas menti meg, el sem 
tudjuk gondolni, hogyan vették fel ezt 
az életveszélyes produkciót. 

A Select-mozgóban rövidesen jön a 

SUNIA 
Glorlia Swansonnak, a világ egyik va- 

lóban legnagyobb szinésznőjének csodá- 
latos története. A film előjátéka sok 
száz évvel ezelőtt Egyotomban játszodik 

le, abol egy fiatal leány a szentélybe 

menekül üldözője elől, de ott a pan erő- 
szakkal akarja magáévá tenni, mire a 
leány a tüzes 

dorlás tana szerint addig nem talál nyu- 
galmat, amig valamelyik reinkarnációjá- 
ban ki nem engeszteli a leányt. Innen 
indul a fim meséje, amely olyan izgal- 

ik a 
serez 

Moloch szájába ugrik előle. 
A papnak vezekelnie kell s a lélekván- 

mas, mint a legforróbb detektivregény 

ésa olyan finom, mint a velencei csipke. 

December kilencedikén már itt lesz a 

amelyről voltaképpen alig kell már be- 

szélni, eleget irtunk róla. Itt csak né- 

hány számadat álljon: 

Négymillió dollárba került, ami egy- 

milliárd lejnek felel meg. 
Százötvenezer statiszta játszik benne, 

a kocsiversenyben egymagában százezer 

Ötszázezer dollárba került ennek a ko- 

csiversenynek az elkészitése. 
öÖtszázezer dollárba került a kalózha- 

jóval való harc felvétele. 
Százhatvanezer méter szövet kellett a 

kosztümökhöz. 
Hatszázötvenezer méter filmet vettek 

fel, amelyből négyezer méter maradt 
meg, mint a végleges film hossza. 

A FEKETE KALÓZ, 
ez a cime a nagy Douglas Fairbanks leg- 
ujabb filmjének. A bagdadi tolvaj, Az 
erdők királya, a Zoro jele hőse ebben a 
filmjében még nagyobbat alkotott, mint 
eddigi filmjeiben. Az igazi, természe- 

tes, ősi életőröm poétája Douglas Fair- 
banks s filmjei duzzadnak az erőtől és 

Amint látjuk, január hónapja a nagy 
filmszenzációk hónapja lesz s a Select 
és Uránia közönségének lesz mivel el- 

tölteni délutánjait és estéit. 

Ujabb sulyos vádak 

(Cluij-Kolozsvár, december 31.) 
Mintegy két hónappal ezelőtt általs- 
nos feltünést keltettek a kolozsvári 
felsőipariskolában lejátszódó különös 
események, amelyek a diákság vá- 
ratlan sztrájkbalépésével robbantak 
ki. A sztráikol, amelynek éle Ghe- 
orghe Mihailescu, az iskola ivazga- 
tója ellen volt irányilva, a rendőrség 
közbelépésével sikerült beszüntetni. 
ugyanakkor pedig a kolozsvári tan- 
ügyi hatóságok jelentést küldtek Bu- 
karesibe az ügyről, kérve a legsürgő- 
sebb vizsgálat lefolylatását. Az ügyek 
jelenlegi állásával kapcsolatosan a 
Cuvantul érdekes cikket közöl, amely- 
ben többek közölt a következőket 
mondje. 
- lemeretes - irja a lep, -ho 

Gheorghe Mihailescu igazgatót fölfüg. 
gesztették állásából, mert különböző 

a kolozsvári felsőipariskola igazgatója ellen 
visszaéléseket és jogtalanságokat kö 
vetett el, helyébe pedig Traian Dra- 
gost nevezték ki az intézet élére. 
mindaddig azonban, amig a pozici) 
átadására kerül a sor, Mihailescu 
igazgató brutalizálja a tanitlványokat, 
vert őket, csak azért, hogy bosszut 
álljon rajtuk, mert feljelentették, ugy 
hogy állásába került. A brutális igaz- 
galó legujabb tette, hogy Jon Mari- 
nescu, Timoc községbelit kisdiákol 
téli éjszakának idején bosszuból uc- 
cára lelte az internátusból. 
A lap rendkiívül számos vádat so- 

rakoztat fel az iskoleigazgalo ellen. 

Nőiruhára való mintás szövet 
Lei 135. 

szamó JENŐ 
divatkülözlegességet nagvyáruházában Cluj. 

matvan AMIH-belyegért, 
amelyet 

ingyen 

Az AMITIÉ-bélyegek gyüjtése te. 
jövedelmezhet 

Önnek anélkül, hogy egyetlen ba- 
hát 50.000 leit is 

nijába kerülnel 

Kereskedők! 

kap altól a kereskedőtől, 
azonnal kifizetnek 20 lei készpénzt. 

isgyen adnak egy forgalmi kötvényt, amelynek alapján 

50.000 lei erejéig részesűl eres 

Iparosok! 

AMITI ÉE-bélyeget, 

skitől vásáról, 
Ezenkivül 

iparostól, 

kedők hasznából! 

Minden vásárlásnál követeljen 
mert teljesen 

ingyen kapja és az áruért sem 
kell többet fizetnil 

állalkozók 

Csatlakozzatok az AW TIÉendszerhez, mer! mindenki csak an- 
nál fog vásárolni, aki ingyen AMITIE-belyeget ad! 

Uránia Mozgzó 

Szenzációs műsor! 

és Tarxzam a csodaló, ki ezen filmében Rin-Tin-Tint is felőlmulja.- 

Gramofon Lelagt , 

.
 

.... 

A Magyar Szinház heti műsora 

Szombat este 8 órakor: Nagy szilveszteri 
kabaréest. (Tréfák, magánszámok. táncok, 
énekek. Stolc Hilda vendégjátékával. Uj 
kabaré-vigjátékok. Dr. Otrelle, Válóper, 
Buckóné leánykérőben, stb. Tiz eleven 
malac kisorsolása a közönség között. 
Rendes helyárak, Bérle szünetben.) 

Vasárnap 3-kor: Csókos asszony. ( 
helyárakkal). 

Vasárnap 6-kor: A szilveszteri kabaré 
megismétlése. (Tiz eleven malac kisor- 
solása a közönség körében). 

Vasárnap 88/kor: Mesék az iróg 
Hétiő: A gerolsteini nagyhercegnő. (A. 

bérlet). 
" 

A Carmen Mozgó müsora: 
December 31-től kezdődőleg kerül bemu- 

tatásra „A szél zsákmánya. Modern 
kiállitásu szerelmi dráma, exetikus 
felvételek. Főszerepekben: Charles 
Vanel, Sandra Milowanoff. 

Január i-én, vasárnap d. e. 11 órai kez- 

dettel Matiné. Rendkivül muatteló 
vigjátéksorozat. Fellépnek: Fatty, 
Seif. Chaplin és Max Sennet. Mérsé- 

kelt helyárak. Monopol Dorian-Film. 
- 

A szinházi iroda hirei 

Ma este: kabaré a Magyar Szinház- 
ban, malacsorsolással, charleston-ver- 

sennyel. Az egész város ott akar lenni 
ma este a Magyar Szinház nézőterén. 
Föllép Stolz Hilda is, akit nagy vára- 
kozás előz meg. László Andor és Nascu 
Traian dalait is nagy érdeklődés várja. 
Tiz eleven ujévi malacot sorsolnak ki a 

közönség tagjai között. Az est clouja a 

„Charleston"-verseny lesz. A közönség 

köréből mindenki, aki táncolni akar, föl- 

megy a párjával a szinpadra és a zsüri 

fogja megállapitani, kik Kolozsvár leg- 

jobb táncosai. A nyertesek értékes dijat 

kapnak. A gyönyörü és értékes dijak a 

Fischer üvegáruházának izlését dicsérik. 
Ujév napján, vasárnap ő órakor az egész 
kabarét megismétlik, charleston-verseny- 
nyel és a 10 malac kisorsolásával. 

Mersz-e Mary? óriási előkészületek 
folynak a szinháznál. Európa leghire- 

sebb operette revüjére, a Mersz-e Máry- 

re készülnek. 200 uj toilette készül az uj 

revüre. Csupa ragyogás, csupa fény, esu- 

pa pompa lesz a szinpad. A meglepeté- 

sek egész sora fogja bámulatba ejteni a 

közönséget. A Mersz-e Máry az idei 

évad nagy slágere lesz. 

lacsintár 
aplanail 

Üzememben készülnek leginomabb 
hens- gyémánt foglalatok, mint 
léele ékszerkészités, karikagyi 

500 leitől páronként. 

Transilvaniai Ékszeripat 
Claj, Calea Dorobantilor (v. Honvéd-u) 6. 
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pők jártak! 
- I9az, hogy magánál tegnap betö- 

- Ugy van. 
- És hogy a felesége az ágy alatt 

egy férfit vett észre? 
Bizony. ; 

- No és ez volt az egyik betörő? 
- Nem, az én voltam. 

Erdély és Bánát ipara 
és természeti kincsei 

A kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara 
diszmüve, Erdély gazdasági forrásainak 

propagálására 

(Cluj-Kolozsvár, január 1. A Mai Vi- 
lág tudósítójától.:) A reklám vua már 
tulnőtt a magángazdaságok szükségle- 
tein s az egyes fejlődött ipari államok 
óriási összegeket fektetnek be, iparuk- 
nak és egyéb termelési ágaiknak, az 

egész világpiacon való ismertetésére. Ez 
a nemzetközi kereskedelmi versenynek 

egyik legjobban igénybe vett fegyvere. 
Kománia, de különös Erdély és a Bán- 
ság, nagyon lemaradt ebben a verseny- 
ben. Él ugyan az európai köztudatban 
annak a hire, hogy Erdély és a Bánság 
természeti kincsekben gazdag ország, 
hogy az ipari fejlődésnek itt tág tere 
van, de hogy melyek ezek a természeti 
kincsek, mik az akadályai és mik a le- 
hetőségei ezek értékesitésének, azt nem- 
csak a külföld, hanem jólformán az 
ókirályságbeli tőke is alig ismeri Meg- 
becsülhetetlen szolgálatot tett éppen 
ezért a kolozsvári Kereskedelmi és Ípar- 
kamara, amikor egy diszmunkában meg- 
iratta és kiadta Erdély és Bánság ipa- 
rának és természeti kincseinek megbiz- 
ható és hü feldolgozását. 

A könyv közel 300 oldalon, 8 fejezet- 
ben ismerteti energiaforrásainkat, bá- 
nyatermékeinket, fa- és élőjoszág állo- 
mányunkat, továbbá az egyes iparága- 
kat. . 

A könyv megjelenése Negrutin N. 
fJánosnak, a kamara elnökének és dr. 
Farkas Mózes vezérigazgatónak, a szer- 
kesztő-bizottság elnökének kezdeménye- 
zésére történt, a tartalomból különösen 
kiemelkednek Blasian müegyetemi tanár 
és Hexner Béla mérnök bányacikkei, dr. 
Christea Tibor alapos munkája állat- 
állományunkról és husiparunkról. Latiu 

Victor cikke a földgázról és dr. Böször- 
ményi Sándornak a munkáskérdés sok- 
oldalu és a nemzetközi viszonylatokat is 
ismertető cikke. A technikai szerkesz- 
tést kitünő kollégánk, Főris Lajos dr., 
a neves közgazdasági iró oldotta meg, 
valóban tökéletesen. 

A könyv egyelőre román nyelven je- 
leni meg, legközelebb megjelenik fran- 
ciául és esetleg a többi európai nyelven. 
Könyvkereskedelmi forgalomba nem ke- 
rül, érdeklődők 800 lejért beszerezhetik 
a Kamaránál. 

teelozrven ensá 1 

taniol Lepage 

váéron és környékén számos áldozata 

A gyalui havasokban a hővihar 
eltemetett egy fuvarost 

Cluj-Kolozsvár, dec. 31.) (Saj. tud) 
A napokota tartó hoviharnak Roloési 
akadt. Ezek közül talán a legszeren- 
csétlenebbül járt Banciu Mihály, Hi- 
degszamos községbeli fuvaros, aki a 
tegnap este hazalels igyekezett a ma- 
gasan fekvő havasokbol. EÉgy mere- 
dek lejtőnél azonban tomboló vihar 
kepta hátlba. A meredek hegyorom- 
rol valósággal omlottak a hótömegek 

; . 
A méter legjebb minőségü franciz 
Crep de sehin minden szinben 

Leil 790. Szazó EvŐ 
Divatkülönlegességek agyáruházában Cluj. 

Nem temetik el a kolozsvári rom- 
bolásokkor megrongalt kegyszere- 
ket. A kolozsvári hitközségek, mint 
azt idelében megiriuk, január 3-ára 
tüzték ki a rombolásokkor megszeni- 
ségtelenitett kegyszerek ellemelését. A 
hatóságok a temetéstől való elállásra 
krek e a hitbzsszeke mert 
akarták elhárilani az esetleges rend- 
zavarásokat: A hitközségek az erede- 
tileg tervezett negyarányu gyászün- 
nepély rendezésének tervét már rég 
elvetették és a január 3-i temetési 
szertartást a legnagyobb csendben 
aka tak megtartani. A hatóságok ezt 
is csak megszoritásokkal akarták en- 
gedélyezni és ezért a kongresszusi 
zsido hitközség elhatlározta, hogy a 
kegyszereket nem temetik el, hanem 
urnába fogja elhelyezni. A január 3-i 
gyásznapot a kongresszusi eltkozeta 
a következőképen üli meg: Regzel / 
órakkor rendes istentisztelet. 1 
kor gyászközgyűlés a hitközség Fe- 
renc József-uti diszlermében. A köz- 
gyülésen dr. Fischer Józsel elnök és 
dr. Eisler Mátyás főrabbi mondanak 
beszedet. Az orthodox hitközség szin- 
tén egyszerű islentiszteel és gyász- 
közgyülés keretében üli meg a gyász- 
napot, de valószinü, hogy kegysze- 
reit meghatároza lan idében pár em- 
ber jelenlétében eltemetteti. 
- Az építőmunkások szilveszteri mu- 

latsága. A romániai épitőmunkások or- 
szágos szövetségének kolozsvári épitő- 
és festőmunkás csoportja ma este 8 órai 
kezdettel a Patak-utca 7. szám alatti 
épitőmunkás otthonban az Épitőmunká- 
sok Dalkara közremüködésével nagy 
szilveszteri estélyt rendez tánccal, vi- 
lágpostával és sorsolással egybekötve. 

Rendőri hir. 
Munkás János jelentette, 
ogy a héten elvesztette 

Legdrágább kincsét: 
A Stottercég cimét. 

az országutra, maguk alá temelve a 
menekülni próbáló szerencsétlen fu- 

Banciu a magasból leomló hó nyo- 
mása alatt eszméletét vesztette, a sze- 
kér elé fogott ló pedig elszakilva 
hámját a havasi erdőbe menekült. A 
járókelők csak éjfél felé akadtak a 
havasi ormok közötl a hóalá temetelt 
szekérre és 
azonban már akkor meg volt fagyva 

VÁDIRATOT ADTAK BE KÖB- 
Lös ANDRÁS ELLEN cimü közlemé- 
nyünkkel kapcsolatoesan, melyet a Cu- 

vántul nyomán közöltünk, annak közlé- 
sére kérték fel a Mai Világot, hogy 
Köblös Andrást tanuként és nem ter- 
heltként hallgatták ki. Előzetes letar- 
tóztatásba sem helyezték soha. 

1 méter opál batiszt 
minden szinben Lei 33 

SZABÓ JENŐ 
divaküönleg ességek nagyáruházában Clhuj 

eete 

A TEMPLOM EGERE" ús 
PANCSER UR. „Fogadjunk" rova- 
tunk napról-napra népszerübbé válik 
és senki sem mondhatja: „ebben ma- 
radunk", hogy rá ae vágják rögtön: 
Pancser ur. A Magyar Szinházban 
most megy Fodor Láseló kitünő vig- 

le játéka, a „Templom egere." Egyik 
jelenetben a szerep szerint azt kell 
mondania a szinésznek: ebben mara- 
dunk. A közönség pedig minden elő- 
adáskor kórusban válaszol: „Ebben 
maradunk, Pancser ur." 
a 

A kelozsvári Magántisztviselők és Ket 
reskedelmi Alkalmazottlak jól előkészitet 
műsoros 

SYLVESTER-ESTÉLYT 
rendeznek: 1927 december 31-én, szom- 
bat este fél 10 órai ke detel, a Metropol 
Kávéház mögötti helyiségben. Bejárat a 
Kömálalia-utca sarkán. 

Lládát, dobozt 
minden méretben és 
kivitelken prompt szállit 

Faegyanpotgyár R.-T. Cuj 
Telefon 10. z (Ke nélkül 0 

kötött-, szövöti- és 
harisnyagyúr. Romá- 
nia egyik legmodernebbül 
berendezett gyára. Gyártja 
az összes kölött, szövött- és 
harisnyaárukat. 

annak gazdájára. aki 

szélőben fogja azösszesjelentékenyebb 

Tudomásomra jutott, hogy részben 
elbocsajtott akalmazottaim. kik más 
cégeknel vannak, részben egyéb ügy- 
nökök cégem nevében vesznek fel 
rendelések t, amelyeket aztán más- 
hon száliitanak le. 
F kérem a t cimű közönséget, 

hogy csak azt a fát fogadja el, amit 
cégem aláirással ellátott kisérőbárcá- 
val szálllanak és csak olyan ügy- 
nöknek aclanak megrendelést, aki 
igazolni tudja magát. 

Teljes tisztelettel: 
Siotter-cég 
Telelon 800. 

Dombernyomásu növjegyek, levélsapirok 
legszebb kivitelben Ujhelyi éz Co. Cluj, 
cégnél Stada Kegina Maria 24 sz. készülnek, - 

Meodern karácsonyi ajándék ! 
3 lámpás rádiókészülék 200- 
2000 m. hullámhosszra. Hangosanbe- 

eurórpai állomásokat Lei 6.450 - 
„CONSTRUCTI0 mernöki iroda Cluj- 
Kolozsvát. P. Unirii (Főtér) ő. Tel. 83. 

Fizetünk 100.000 lelt 

1200 leilellenében 
orvosi vizsgálat nélkül s5 
éves korig mindenkinek. aki 
intézetünknél beiratkozik. 

„AMERICA 
Első Biztosító Társaság és Bank 
vezérigazgatóság, Turda Főtér29. 

üÜgynökök kerestetnek az 
egész országbam. - Siessen 
mindenki a beiratkozással. 

DEUTSCH 
férfi divatkülönlegességek. Fértfi 
fehérneniü méret után Clui 
sir Memorandului (Ünió-u) 2. 

Ne sajnálja a fáradtságot bárminemü 

láda rendelése elött 
informálodni s 

LEMNOos 
ládegyár árairól. CLUJ, Malom-u. 28. 

elefon 194. és 645. 

Szérme mikűüdé 
Lei á000 

Átmenetikabálok 

Böőrkabátok 
NEUMANN M CLUJ, 
férfi- és fiuruha- 
áruház Főtér 14. 

Har 
keztyüt és kötött 
mellényt, vala- 
mint pulovert 

csak 

siposná! 
vegyen. Cluj, Cal. 
Reg. Ferdinánds5. 

unió legolcsébban lesi és 1 isztit Cimi, telelon 8-77.



4. oldal 

Fogadjunk . 

Fogadjunk, el sem hiszi, ha 

mondom, hogy ideje volna boldogabb 

ujévre virradni. 

Ezt kivételesen elhiszem. Egyéb- 

ként a kormány azt mondja, hogy az 

idén nagy rend lesz, nagy pénebőség, 

valutastabilizálás, uj kisebbségi poli- 

hka, ugyhogy minden jóra fordul. 

Kérem szépen, a pesii kommün 

idején Kun Béla összehivatta az iró- 

kat és megpróbálta elmagyarázni, 

hogy milyen ideális rend, nyugalom, 

jólét lesz az ő rezsimjük alatt. Hall- 

gattak az irók, hallgattak, végül meg- 

szólalt csendesen Heltai Jenő: 

„Csak egy felvitágositást 

még bátor kérni." 

„Tessék egészen bátran" - volt a 

szivélyes válasz. 

Mire Heltai megkérdezte: 

És hol lehet itt kérem utlevelet 

kapni?" 
Ejnye Pancser ur, me legyen 

Szélveszterkor ilyen morózus hangu- 

latban. Lássa, másoknak még rosszab- 

bul megy a sora. Itt vannak a sze- 

gény bankok, amelyek most mem tud- 

nak figetni. 

Na kérem alássan, róluk is az a 

Beszélgetés jut eszembe, ami egyilk 

énekesünk meg egyik kritikusunk kö- 

gött folyt le. Azt mondja az énekes: 

„Rémes az egy énekesnek, amilkor 

észreveszt, hogy elvesztette a hang- 

volnék 

ját." 
Mire rávágja a kritikus: 

„Vigaszialódj barátom, a közön- 

ségnek még rémesebb." 

Hát ebben igaza vant Pancser 

ur. De én ugy hallom, hogy már neg 

is kezdtek bizonyos kifizetéseket. Le- 

het ugyan, hogy kölcsönpénzekből... 

-Ejnye, ejnye, hát nem ismerte 

azt a háztüznéző fiatalembert, aki a 

házasságközvetitővel együtt a leányos 

háznál ebédelt. A közvetitő odasugja 

neki ebéd közben: 

Nézze, milyen remek ezüst evőesz- 

közülk van." 

„Azt kölcsön is kaphatták", - 

mondja a gyanakvó ifju. 

Mire a közvetitő megnyugtatja: 

„Ki ae ördög adna ezeknek köl- 

csönt? 

ARkkor ujévre is ebben 

dunk, Pancser ur. 
í béké 

mara- 

ben maradunk még ujévre? 

AÁAbban, hogy harisnyát, kötött, 

szövött árut a legjobb minőségben, 

legelőnyösebben Fischbein Lászlónál, 

Főtér 29. szám alatt vásárolunk. 

Ebben megegyeztünk, Pancser 

ur. 

Ügyvédi határidő 
napléó 1928. 

LEI 480 - 
LEPAGE 

És mondja, kedves Pancser, mi- 

(Washington, január 1.) Miután négy 
napja semmiféle hirt nem kaptak Miss 

Grayson repülőgépről, egyetlen megsza- 

lános 
„Dawn" a tengerbe zuhant. A tengeré- 

szeti hivatal a „Los Angelos" Zeppelin- 
léghajót és két cirkálót küldött ki a ten- 

gerbe zuhant gép felkutatására. A „Los 

Revolvert vitt magával a „végső 
esetre" Orayson kisasszony 

ocsánrepülő utjára 

kitott rádiójelentésen kivül, az az álta- 
vélemény, hogy repülőgépe, a 

Angelos" 48 órás uthoz startolt és az 

Auanti-tengert erős fényszórókkal ku- 
tatja át. Mindeddig semmi nyomra nem 
akadtak. Miss Grayson, ki John Frogge 
amerikai ujságiróval indult utjára, a 

start előtt egy kis revolvert dugott 

zsebre és a körülálló ujságiróknak kije- 
lentette, hogy a fegyvert a „végső 

l esetre" viszi magával. 

Vasárnapi előadások a WAGYAM SZIVHÁZ ban: 

3 órakor: 

(Olcsó helyárak. Kolbay. Mende, 
László. Ihász). 

Gsákos asszony KABARE 

sk. Mesék az irőgépről 

6 órakor: 

(StolezHida föllépésével.Tréfák, mókák. 
fiz eleven ujévi malac kisorsolása). 

(Kolbay, Mende, 
László, Ihász). 

Megdöbbentő szerencsétlenség játszó- 

dott le tegnap délulán Mágureni 

községben. Mária Dimitriu nevü öz- 

vegyasszony összesz lalkozolt Jon és 

Gheorghe nevü kiskoru gyermekeivel, 

akik közül a kisebbik a varekedés 

(Beriin, január 1.) A berlini városi 

vasut egyik fülkéjében borzasztó bün- 

tény játszódott le. Perske Dórát, egy 

dusgazdag berlini gyáros gyönyörü, fia- 

fal lányát halva találták a vonaton a 

Friedrichshavenben beszálló utasok. 

A fiatal lány testén hatalmas seb- 

helyek tátongtak, melyekből még 

bőven csorgott a vér. 

Ékszerei, pénztárcája hiányoztak és fü- 

ieiből kiszaggatták a fülbevalókatt 

A rendőrség erélyes nyomozást indi- 

tott a gyilkosság ügyében és kedden dél- 

után sikerült letartóztatnia Kiebaeh 

Horst 20 éves preparátort, ki a kereszt- 

kérdések sulya alatt megtört és beval- 

lotta, hogy ő követte el a szörnyü bün- 

tényt. 

A fiatal gyilkos, ki már többször volt 

büntetve lopásért és fajtalankodásért, 

elhatározta hétfőn, hogy minden áron 

ja kikeresni. Egyik külvárosi állomáson 

A berlini városi vasut egyik fülkéjében fényes nappa 
meggyilkolták és kirabolták egy gazdag gyáros lányát 

pénzt szerez és áldozatát a vasuton fog- 

US-sörgyárCluj-Kolozsvár 

oypumsyyomoy 

mMegőlte az anyját 
(Campina, december 31.) (Saj. tud.) hevében kést rántolt elő és azt mar- 

kolatig édesanyja testében dölte. A 
szerencsétllen anya szivét átjárta az 
éles penge, amely azonnali halálát 
okozia A gyilkos testvéreket letartáz- 
atták. 

észrevett egy jól öltözött fiatal lányt, 
ki egyedül ült a fülkében. Kiebach, ki 

egy élesre fent háromélü vésővel volt 
felfegyverkezve, nem is próbálta áldo- 
zata értéktárgyait fenyegetéssel elra- 
bolni, hanem 

amint megindult a vonat, kirántotta 
vésőjét és többször a szerencsétlen 

leány mellébe döfte, 

aki rögtön meghalt. Ezután kitépte ál- 
dozata füléből annak értékes brilliáns 
fülbevalóit, lehuzta gyürüit és magához 
vette pénztárcáját. 

A gyilkos fiatalember a rendőrségen 
mindent bevallott. 
.. 

vásárólja olcsó árak mellett kalapjait, fél- 
árban varjuk ruhájál és kalapjat. Reg- 
Maria 3. (voli Deák Ferenk-utca). 

y miliárd lejes def 
volt az elmult évbe 

rodott. Az 1928. évi költségvetésben a 

vasut kiadásai 1 mililárddal meghalad- 

ják az előirányzott bevételeket és igy a 

mult évi viszonyokat tekintetbe véve, az 

eitje kitenni. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
STR. I0RGA (v. JÓKAL-UTCA) 10 

Telefonszám; 875. 

Előfizetési ár: egész évre 500 lei. 
fél évre 280 lej. es. 

e é, 
e 
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SzabóRózsika kalanjat 
Tekinteltel arra, hogy még 
több ezer drb. van raktáron ; 

ujév előtt 
gyári áron lesznek elérusitva. 

talakitások egy nap 
alatt készülnek 

„ELIT" szalanhan 

v 

(Bncuregti jannár 1.) A Cuvantul fel- 
tünést keltő cikket közől a CFR gazdál- 
kodásáról. A lap szerint már az 1927-es 

év elején nyilvánvaló volt, hogy legkeve- 
sebb 2 milliárdos deficitje lesz a va- 
utnak. Az elmult év első tizenegy hó- 

napjában a CFR deficitje meghaladta a 

3 és félmilliárdot, mig az utolsó hó- 

napban ez még jó félmilliárddal szapo- 

idén 8 milliárd lejt fog a vasut defi- 

Szabó Rózeika Claj, 

minDEM vEvő, 
aki 1000 leis készpénz bevásár- 

lást eszközöl január 10-ig egy 

ruhára való kelmét kapn ajándékul 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek áruházában, CLUJ. 

és belföldre a legjutányo- 
sabban vállalunk 

kültöztetéseket 
és szállitásokat. Beraktározá- 

sokat legolcsóbban 
eszközlü 

Deutsch Testvérek 
Cial, Piata Unirel To. 26 

Telephon 823.. 

Cal. Reg. Ferd. Wesselényi-u) 14 és * 

alapitva 19014 

Ha köhög, rekedt, 
meg van hülve 
vegyen egy üveg meséshatásu 

SIROL-t 
(örv. védve). Tüdőbetegek jekítünő 

eredménnyel hasznalják. Egy üve 
100 lej. Kapható : Dr. Biró gyógyszer 
tárában Cluj, P. Ünirii4 továbba min" 
den nagyobb vidéki gyógyszertárban 

Nyomtatott a Lapkiadó r.t. körforgógépén. Cluj, Str. Univeristüti 3. 


